



ČAZMANSKI VJESNIK

Besplatno glasilo grada Čazme • broj 18 • prosinac 2009.



*U susret
blagdanima*

Blagdanska poruka gradonačelnika



Dragi Čazmanci!

Još jedna godina je iza nas, još jedna prilika da pogledamo unatrag na sve što smo planirali postići i vidimo koliko smo uspjeli ostvariti. Koliko god pobrajali što je sve učinjeno, svjesni smo činjenice da se uvijek može još više, uvijek postoji još putova koje treba popraviti, još kilometara cesta koje treba izgraditi, još vodovodnih cijevi koje treba položiti. Koliko god se trudili, sva naša očekivanja ne stanu u godinu dana, čak ni u nekoliko njih. Za neke poslove nije dovoljan ni čitav život. Preostaje nam stoga da iz dana u dan nastavljamo započeto, ne gubeći iz vida ciljeve koje želimo postići i stvari koje su nam uistinu važne.

Najvažnija, vjerujem da ćete se složiti sa mnom, jest dobrobit naše djece. Kao gradonačelnik osjećam se odgovorim osigurati što bolje uvjete za život svoj djeci našega mjesta. Iz tog smo razloga i ušli u projekt „Gradovi i općine - prijatelji djece“, želeći što jasnije sagledati probleme s kojima se susreću roditelji, skrbnici, staratelji, učitelji, profesori i svi ostali uključeni u skrb o djeci i mladima.

Konačno, riječ je o gotovo svima nama jer svatko od nas na neki način može doprinjeti da se život svih ovdašnjih stanovnika, a time i život djece i mladih, poboljša. Na sreću, jedan smo od malobrojnih gradova u Hrvatskoj koji je zadovoljio stroge kriterije Središnjeg koordinacijskog odbora te nam je dodijeljena prestižna titula. Time naša nastojanja za poboljšanjem kvalitete uvjeta za život djece i mladih u našem gradu ne prestaju, dapače, to nam daje nam poticaj da učinimo više i temelj da od mjerodavnih državnih i europskih institucija, vrlo osjetljivih na pitanja djece i mladih, apeliramo za pomoć i sredstva u izgradnji i opremanju ustanova i sadržaja za njih.

Budući da ovu kalendarsku godinu završavamo u znaku djece, činilo nam se primjerenim da im ustupimo mjesto te da vam ona prenesu poruke i dobre želje za sljedeću godinu. Zahvaljujući dobroj suradnji s Dječjim vrtićem „Pčelica“ i Osnovnom školom Čazma, ovogodišnje blagdanske čestitke, a po jednu ćete pronaći u svakom Čazmanskome vjesniku, izradila su djeca, uz manje ili više pomoći njihovih odgajatelja i učitelja. Pozivam vas da se prema njima ponese s posebnom pažnjom jer, konačno, izradila su ih vaša djeca, unuci, nećaci i nećakinje... A što je vrijednije od onoga što su izradile vrijedne dječje ruke! Pridružujem se njihovim čestitkama. Čestit vam Božić. Želim vam uistinu sve najbolje u novoj godini, da imate što manje briga, a što više veselja. Ispred svega želim puno zdravlja, vama i vašim najmilijima. Također vas pozivam da staru godinu ispratite družeći se i posjećujući mnoštvo raznovrsnih sadržaja koje su za vas pripremili djelatnici gradskih ustanova, Centra za kulturu i Turističke zajednice. Detaljan program svih događanja pronaći ćete na stranicama ovoga broja Čazmanskog vjesnika, posljednjega u 2009. godini.

Vaš gradonačelnik Dinko Pirak

Čazma dobila titulu grad - prijatelj djece

Gradu Čazmi dodijeljena je titula grad - prijatelj djece, na godišnjem savjetovanju predstavnika gradova i općina - prijatelja djece, u povodu 20 godina Konvencije UN-a o pravima djeteta i 10 godina Akcije.

Status je dodijelio Središnji koordinacijski odbor akcije Gradovi i općine - prijatelji djece, a Akciju vode Savez društava Naša djeca Hrvatske i Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju, uz pokroviteljstvo UNICEF-ovog Ureda za Hrvatsku.

Grad Čazma jedina je jedinica lokalne samouprave u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji koja nosi ovaj prestižan naslov te jedna od 24 u cijeloj državi.

Cilj Akcije gradovi/općine - prijatelji djece je motivirati



Grad Čazma dobio je prestižnu titulu grada - prijatelja djece

odrasle u gradovima i općinama Hrvatske da potpunije ostvaruju prava i potrebe djece priznata u Konvenciji UN opravima djeteta.

Prema zaključcima komisije za ocjenjivanje, koja je obišla Grad Čazmu i ustanove koje se bave djecom, ljudi koji upravljaju gradom spremni su na promjene i perspektive u korist svojih najmlađih sugrađana. U konačnom izvješću,



među ostalim, izdvojeno je da, s obzirom na negativan prirodni priraštaj, Grad poduzima poticajne mjere natalitetne politike. Pozitivno je ocijenjen gradski projekt "Posjetimo i darivajmo naše bebe", kojega je Koordinacijski odbor prošle godine proglasio jednom od najakcija i čijom je provedbom poboljšani i uljepšani život djece. Također, pozitivnim su ocijenili i oslobađanje plaćanja dječjeg vrtića roditeljima za treće dijete, pružanje pomoći za kupnju udžbenika, studentske kredite, subvencije karata za prijevoz učenika srednjih škola itd.

Izdvojeno je kako se sustavno provodi edukacija djece o dječjim pravima u vrtićkim i školskim programima kao i u Knjižnici i čitaonici pod nazivom "Promicanje prava djeteta u lokalnoj zajednici". U tim akcijama okupljaju se predstavnici Osnovne i Srednje škole, gradske uprave, DV, Doma zdravlja, Gradskog društva Crvenog križa i Centra za socijalnu skrb te roditelji kako bi se upoznali s Konvencijom UN-a o pravima djeteta.

U Gradskoj upravi je otvorena Agencija za razvoj koja pruža besplatne usluge pisanja projekta udrugama za kvalitetne projekte te se organizira "Sajam mogućnosti" za prezentaciju rada udruga.

Rad patronaže u zajednici s pedijatrom primarne zaštite je, stoji u izvješću ocjenjivačke komisije, za pohvalu. Osim posjeta unutar 48 sati svakom novorođenčetu i savjetovanja majkama o njezi i prehrani, redovito se održavaju trudnički tečajevi, a osnovana je i grupa za potporu dojenju koja svakim danom okuplja sve više majki koje doje djecu. Centar za socijalnu skrb svojom aktivnošću pronašao je i osposobio 68 obitelji udomitelja u akciji - Svako dijete treba obitelj.

Naglašeno je i kako Dječji vrtić „Pčelica“ iznenađuje dobrom organizacijom rada s djecom, suradnjom sa zdravstvenom službom, lijepim unutrašnjim uređenjem i okolišem te proširenjem same ustanove dograđenim objektom kako bi se zadovoljile potrebe za smještaj djece. Navodi se i pohvaljuje i rad Centra za kulturu, Turističke zajednice, Osnovne i Srednje škole, udruga te drugih koji rade s djecom ili na bilo koji način pomažu u ostvarivanju prava djece u Čazmi. Komisija je stoga predložila da se, zbog dosadašnjih rezultata, međusobnog povjerenja, uvažavanja i timskog rada svih koordinatora u Akciji, solidarnosti između članova zajednice te velikog optimizma, Gradu Čazmi dodijeli naziv "grad - prijatelj djece". Komisija je donijela i preporuke koje će pomoći da se u Čazmi stvore još bolji uvjeti za život djece, primjerice - u sastav Koordinacijskog odbora Akcije imenovati članove iz područja zdravstva i socijalne

skrbi za djecu, razviti djelovanje Dječjeg gradskog vijeća te njegovo sudjelovanje u dječjoj participaciji i izradi planova za djecu te poboljšati suradnju primarne zdravstvene zaštite s udrugama za djecu s teškoćama u razvoju te s Rodilištem i Dječjim odjelom u Bjelovaru u smislu postizanja boljih rezultata u promicanju dojenja te smanjenja stope smrtnosti dojenčadi. (I.G.)

Sa sjednica Gradskog vijeća

Gradsko vijeće donijelo odluke o polugodišnjem obračunu Proračuna te zakupu i prodaji poljoprivrednog zemljišta

U razdoblju od prošlog broja Čazmanskog vjesnika, Gradsko vijeće održalo je dvije sjednice. Donesena je Odluka o polugodišnjem obračunu Proračuna Grada Čazme za 2009. godinu. Ukupno su ostvareni prihodi i primici, s viškom prihoda iz prethodne godine, u iznosu od 10 milijuna kuna te, uslijed sveopće gospodarske krize koja se odražava u nedostatku sredstava za kapitalna ulaganja i u manjku prihoda od poreza, rashodi i izdaci od 11 milijuna kuna. Sukladno tomu, donesena je Odluka o izmjenama i dopunama Proračuna Grada Čazme za 2009. godinu.



U proteklom razdoblju gradski su se vijećnici sastali dva puta

Rebalansom su se prihodi Proračuna smanjili s 28 milijuna kuna na 23, a rashodi na 24 milijuna kuna. Donesene su i odluke o Izmenama i dopunama Programa održavanja i gradnje objekata i uređaja komunalne infrastrukture te I. izmjene i dopune Programa javnih potreba u socijalnoj skrbi. Njima se navedeni programi usklađuju s nastalim stanjem u Proračunu.

Na 4. sjednici Gradskog vijeća donesene su i odluke o izboru najpovoljnijih ponuđača za prodaju i zakup državnog poljoprivrednog zemljišta. Raspisanim natječajem za prodaju obuhvaćeno je 66 ha zemljišta u katastarskim općinama Bojana, Čazma, Dapci, Dereza, Draganec, Lipovčani, Miklouš i Vrtlinska, po početnoj cijeni od 602.000 kuna, koja je utvrđena Pravilnikom mjerodavnog Ministarstva poljoprivrede. U tih 66 ha obuhvaćeno je 19 blokova, odnosno parcela. Na natječaj su stigle 22 ponude. Za dvije parcele nitko se nije nadmetao dok su ostale prodane, tako da je za ukupno prodanih oko 65 ha poljoprivrednog zemljišta postignuta cijena od 610.000 kuna.

Natječaj za zakup raspisan je na rok do 5 godina, za 975 ha u

katastarskim općinama Bojana, Cerina, Čazma, Draganec, Lipovčani, Pobjenik, Siščani i Vagovina, po početnoj cijeni od 525.000 kuna za jednu godinu zakupa. Zakup je raspisan za parcele koje nisu do kraja izmjerene ili gruntovno sređene. Po završenoj katastarskoj izmjeri i sređanju gruntovnog stanja, provest će se natječaj za prodaju. Ovim natječajem obuhvaćeno je 50 blokova. Pristiglo je 69 ponuda. Za 1 parcelu nije bilo interesa te je u zakup ukupno dano 966,60 ha, za što je postignuta cijena od 655.211 kuna.

Gradsko vijeće donijelo je Odluku o izmjeni i dopuni Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske. Naime, tijekom provedbe postupka raspolaganja poljoprivrednim zemljištem na području Grada Čazme, za parcele obuhvaćene u ovoj Odluci izvršen je upis u posjed Republike Hrvatske, a temeljem isteka ugovora sklopljenih na rok od 10 godina 1999. g. s Bjelovarsko-bilogorskom županijom. Kako navedene površine u vrijeme usvajanja dosadašnjih Programa raspolaganja poljoprivrednog zemljišta na području Grada Čazme nisu bile u posjedu Republike Hrvatske, za iste je potrebno izvršiti dopunu programa, kako bi se mogle uključiti u natječaj za prodaju ili zakup na koje Ministarstvo poljoprivrede izdaje suglasnost.

Vijećnici su raspravljali i o prijedlogu novog ustroja hitne službe, koji bi bio nepovoljniji za građane u odnosu na postojeće stanje. Zaključeno je da će se poduzeti sve raspoložive inicijative i mjere kako bi se taj prijedlog promijenio na dobrobit građana.

Savjet mladih Čazme - savjetodavno tijelo Gradskog vijeća našega grada, obavještava o formiranju nove elektroničke adrese - savjet_mladih_cazma@yahoo.com, na koju će primati sve sugestije i prijedloge zainteresiranih građana, mladih, a i onih nešto starijih. (I.G.)

Najbolji u BBŽ

Prema istraživanju o transparentnosti rada jedinica lokalne samouprave, koju je provela nestranačka udruga građana GONG, Grad Čazma postigao je najbolje rezultate u županiji. Čazma je zauzela visoko 23. mjesto, daleko ispred drugog najbolje plasiranog bjelovarsko-bilogorskog grada, Bjelovara, koji je 50.. Ukupno je ocjenjivano 556 gradova i općina Republike Hrvatske. Bolje je plasiran samo jedan grad s manje stanovnika od Čazme. Najtransparentnijim ocijenjen je Grad Rijeka.

Od pet gradova i 18 općina naše županije, samo su Čazma i Bjelovar dobili prolazne ocjene, dok su svi ostali svrstani u kategoriju nedovoljno ili čak izrazito netransparentnih.

Projekt LOTUS (Lokalna, odgovorna i transparentna uprava i samouprava) GONG je provodio tijekom 2009. godine u partnerstvu s Udrugom gradova, uz financijsku pomoć Europske unije od 68.652,01 Eura (506.651,84 kn) kroz PHARE program.

Ciljevi projekta LOTUS su: analizirati procedure i prakse upravljanja u svim jedinicama lokalne vlasti u Hrvatskoj i to u područjima transparentnosti, suradnje s civilnim društvom te funkcioniranja mjesne samouprave; utvrditi, na osnovu rezultata analize, dobre prakse kao i ključne

manjkavosti u tim područjima; kako bi se stvorili temelji za buduće zagovaračke inicijative te aktivnosti političkog monitoringa, a u cilju unaprjeđenja relevantnih praksi u lokalnoj samoupravi. (I.G.)

Potporna za školstvo i infrastrukturu

Bjelovarsko-bilogorski župan, Miroslav Čačija, sa suradnicima, boravio je u radnom posjetu Čazmi. Nakon razgovora u Uredu gradonačelnika Dinka Piraka, delegacija je obišla prioritete razvojne projekte u Čazmi, vezane uz skrb o djeci školskog i predškolskog uzrasta te komunalnu infrastrukturu - vodovod i izgradnju prometnica. Gradonačelnik je upoznao župana s problemima oko vode, s kojima se Grad Čazma susretao tijekom ljetnih i jesenskih mjeseci. Naime, s obzirom na to da je ova godina izrazito sušna, a samo šest prigradskih naselja ima vodovod, stanovnicima našeg područja ove je godine prevezeno više od 1000 cisterni vode, što dijelom financira i Grad Čazma. Pritom nastali troškovi nadilaze mogućnosti Gradskog proračuna, pogotovo što se nalazimo u vremenu krize, te je gradonačelnik zatražio pomoć Bjelovarsko-bilogorske županije.

Grad je od Županije tražio i pomoć u financiranju trase novoga vodovoda Bosiljevo - Dapci, budući da je i investitor, Hrvatske vode, suočen s nedostatkom novca. Bjelovarsko-bilogorski župan potvrdio je da je u kontaktu s mjerodavnima u Hrvatskim vodama te da će se novac usmjeriti najpotrebitijima.

Nakon radnog posjeta, očekuje se pomoć Županije i za gradnju nešto više od sto metara ceste i okretišta za autobuse između Osnovne i Srednje škole, koja bi povećala sigurnost učenika - putnika. Riječ je o projektu vrijednom oko pola milijuna kuna, koji će, u okviru svojih mogućnosti, sufinancirati i Grad. Trenutačno je u fazi izrade, a pod vodstvom županijskog Upravnog odjela za graditeljstvo i komunalnu infrastrukturu.

Županijski predstavnici obišli su i radove na dogradnji Dječjeg vrtića, za koju je također obećana potpora, te obnovu Crkve sv. Marije Magdalene. (I.G.)



Bjelovarsko-bilogorski župan obećao je pomoć za različite važne projekte u Čazmi

UKRATKO

Osigurana nova autobusna stajališta

Od sredine studenog u funkciji su nova autobusna stajališta za školsku djecu u Ul. Milana Novačića, kod skretanja za Milaševac i u Dragancu. Oznake su postavljene na poticaj roditelja, osnovne škole i Grada Čazme, u suradnji s tvrtkom Čazmatrans - Nova d.o.o. (I.G.)

Odobrena sredstva za parkiralište

Za izgradnju parkirališta na Trgu Čazmanskog kaptola, kojim će Čazma dobiti 20-ak novih mjesta za parkiranje, uz zgradu FINE, iz Ministarstva turizma odobreno je 60.000 kuna. Projektna dokumentacija je završena te se očekuje dobivanje građevinske dozvole. Riječ je o investiciji vrijednoj 400.000 kuna. (I.G.)

Novе kante za otpad

Komunalije su u fazi nabave novih kanti za otpad, namijenjenih odlaganju folije, tetrapaka, najlona i slično. Tisuću kanti s plavim poklopcem trebalo bi stići do Božića, a za početak će biti podijeljene samo stanovnicima gradskog središta. Čazmanske Komunalije su ovime prvo komunalno poduzeće u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji koje je pokrenulo takvo što. U dogovoru sa Sirovinom, koja će otpad reciklirati, kante će se prazniti jedanput na mjesec, po potrebi i češće. Cijena odvoza neće se mijenjati, a građani koji ovom prilikom neće dobiti nove kante, još uvijek mogu predati sav otpad svake treće srijede u mjesecu, bez posebne naknade. (I.G.)

Ministarstvo regionalnog razvoja pomaže dogradnju vrtića

Za troškove dogradnje Dječjeg vrtića "Pčelica" odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga gospodarstva u iznosu od 100.000 kuna.



Dogradnja vrtića je pri završetku, a novčano pomažu i ministarstva

Novi dio vrtića u posljednjoj je fazi izgradnje, a do sada je odobreno 225.000 kuna od Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. (I.G.)

Popravljanje nerazvrstane ceste

U proteklom je razdoblju, sukladno programu održavanja objekata komunalne infrastrukture, navezeno 200-ak kubika materijala za popravak nerazvrstanih cesta. Riječ je o gradskoj investiciji vrijednoj oko 80.000 kuna, u koju je uključena i ugradnja cijevnih propusta te postavljanje prometnih znakova. (I.G.)

Počinjete raditi Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima BBŽ

Javna ustanova štiti će, održavati i promicati zaštićena područja Bjelovarsko-bilogorske županije kako bi se zaštitila i očuvala izvornost prirode, neometano odvijanje prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara te nadzirati provođenje uvjeta i mjera zaštite prirode na područjima kojima upravlja. Županijska skupština za ravnatelja nove ustanove na četverogodišnje je razdoblje imenovala Čazmanca Milana Obraničića. Prema njegovim riječima, hitno će se kategorizirati prirodne vrijednosti po kategorijama zaštite i stupnju ugroženosti, a potom će se i pokrenuti postupak proglašenja zaštićenih područja i drugih prirodnih vrijednosti. - Treba sustavno promicati prirodne vrijednosti i educirati o zaštiti prirode kroz stručna savjetovanja i posredstvom medija te se uključiti u turističku valorizaciju zbog razvoja županijskog turizma. Poznati smo po privlačnim prirodnim područjima koja treba ponuditi kao turističke destinacije, zaključio je Obraničić. (I.G.)

Studentski krediti

Raspisan je Javni poziv za dodjelu kredita za školsku godinu 2009./10.. Pravo ostvaruju učenici srednjih škola i svi redovni i izvanredni studenti sveučilišnih (preddiplomskih, diplomskih i poslijediplomskih studija) i stručnih studija u Republici Hrvatskoj. Kandidati moraju imati prebivalište na području Grada Čazme i biti državljani RH. Potrebno je dostaviti prijavni obrazac, koji se može dobiti u Gradskoj upravi ili na internet stranici Grada Čazme, preslik osobne iskaznice ili potvrdu o prebivalištu, preslik domovnice te potvrdu škole ili fakulteta koja dokazuje upisanu godinu školovanja. Sukladno ponudi i uvjetima banke, učenici srednjih škola mogu ostvariti kredit za troškove upisa (školarinu), u iznosu od 500 do 5.000 EUR, a studenti - kredit za troškove upisa (školarinu) u iznosu od 500 do 5.000 EUR i kredit za troškove studiranja u iznosu od 1.000 do 20.000 EUR. Grad Čazma subvencionirat će 100% iznosa kamate za svakog učenika i studenta koji ostvari kredit. Kredit pojedinačno odobrava Splitska banka, a Grad Čazma utvrđuje listu kandidata.

Natječaj traje do kraja školske godine. Kandidati se mogu prijaviti osobno ili poslati prijavu poštom na adresu Grada Čazme.

Kreditiranje učenika i studenata u Gradu Čazmi uvedeno je prije 3 godine i do sada je uključeno 40-ak studenata. Ove će se godine za tu namjenu iz Gradskog proračuna izdvojiti oko 50.000 kn. (Elvira Babić Marković)

Obilježavanje blagdana Svih svetih

Predstavnici Grada Čazme, udruga proizašlih iz Domovinskog rata, Hrvatske vojske i policije obilježili su blagdan Svih svetih obilaskom grobova poginulih branitelja u Domovinskom ratu. Položili su vijence i zapalili svijeće i kod centralnog križa na gradskome groblju te spomenika braniteljima u Čazmi. (I.G.)



Predstavnici Grada i braniteljskih udruga obilježili su Blagdan Svih svetih

Obnovljena kapelica u Derezi

U čazmanskome prigradskom naselju Derezi obnovljena je Kapelica Prečistoga Srca Marijina. Baš kao što je i obnovljena, i izgrađena je zaslugom mještana 1908. godine.



Obnovljena je kapelica u Derezi

Drveni oltar koji prikazuje Majku Božju je nešto noviji. Kapelu u Derezi izgradili su domaći majstori za župnikovanja čazmanskog župnika Franje Papića (1903.-1914.). Godine 2009., više od jednoga stoljeća kasnije, kapelica je obnovljena sudjelovanjem Derežana i za župnikovanja čazmanskog župnika Mladena Sinkovića. Grad Čazma financijski je pomogao obnovu, donirajući sredstva u iznosu od 10.000 kuna. (I.G.)

Uspjela humanitarna priredba

Čazmanci su pokazali da su široke ruke kad je potrebno pomoći čovjeku u nevolji, na humanitarnoj priredbi za Suzanu Devčić, kojoj se odazvalo petstotinjak posjetitelja i izvođača. Zajedno su omogućili da se prikupi oko 12.000 kuna pomoći.



Humanitarna priredba

Na humanitarnoj priredbi koju je organiziralo Udruženje obrtnika Čazma, nastupili su mnogi izvođači, od čazmanskih osnovnoškolaca, preko kulturnoumjetničkih društava "Graničar" i "Čazma", Plesnog kluba "H8" do tamburaškog sastava "Štefanjska zvona". Frizerski salon "Woman", vlasnice Kristine Ivačević, jedne od začetnica ideje o humanitarnoj priredbi, održao je reviju frizura, krojački obrt "Dina Dizajn" predstavio se revijom odjeće i Optika "Lucija" revijom naočala. Centar za kulturu Čazma bez naknade je ustupio korištenje kino-dvorane koju su posjetitelji dupkom napunili. Čitav događaj snimao je Foto studio "Rebernišak" iz Čazme kod kojega se, treba spomenuti, mogu naručiti snimke priredbe, a sav novac prikupljen od prodaje također je namijenjen Suzani Devčić. Pokrovitelj priredbe bio je Grad Čazma koji je na račun Suzane Devčić donirao 5000 kuna.

Istoga dana u Grabovnici je održan rock koncert u organizaciji Udruge mladih, točnije Kluba navijača iz Čazme, koji su također prikupljali dobrovoljne priloge i prikupili oko 4000 kuna. (I.G.)

Predavanja Davora Horvatića

Drugim u nizu predavanja dr. sc. Davora Horvatića Gradska knjižnica otvorila je ovogodišnji Mjesec hrvatske knjige, manifestaciju promicanja knjige i čitanja. Ove godine posvećena je astronomiji, pod sloganom "Svemir: na vama je da ga otkrijete", s ciljem da se potakne zanimanje za promatranje i razumijevanje svemira i neba.



Iznimno posjećena znanstveno-popularna predavanja održao je dr.sc. Davor Horvatić

Prvo predavanje dr. sc. Davora Horvatića u Čazmi je održano u svibnju 2009., pod naslovom "Od Galileja do paralelnih svemira - postoje li paralelni svemiri i možemo li doći do njih", i popraćeno je s vrlo velikim zanimanjem. Predavanje pod naslovom: "Što je realnost? - Od Darwina do Einsteina", nije okupilo ništa manje znatizeljnika, a ciklus je zaključen trećim predavanjem dr. sc. Davora Horvatića, "Kvantna fizika i crne rupe". (I.G.)

Čitajmo pod zvijezdama

Gradska knjižnica Slavka Kolara Čazma, također u sklopu Mjeseca knjige, održala je akciju "Čitajmo pod zvijezdama". Na prijedlog Knjižnice i čitaonice "Fran Galović" iz Koprivnice, u cijeloj Hrvatskoj održana je jednodnevna akcija s ciljem popularizacije čitanja.



U svim je gradovima i naseljima, na javnim mjestima, organizirano čitanje odabranih ulomaka, pjesama i priča. U Čazmi su u akciji sudjelovali Radovan Dožudić, Katica Kovrlja i Ivan Rafaj. (I.G.)

Kajkavska lirika Moslavine

Gradska knjižnica Čazma predstavljala je antologiju "Kajkavska lirika Moslavine". U ime nakladnika, Ogranka Matice hrvatske Kutina, o knjizi su govorili Dragutin Pasarić, predsjednik i Katarina Brkić, dopredsjednica. U programu je nastupila Folklorna sekcija Glazbene škole "Vatroslav Lisinski" iz Bjelovara. (I.G.)

Mješoviti pjevački zbor KUD-a Čazma

Nastupio je na 6. susretu hrvatskih malih vokalnih sastava održanom potkraj studenoga u Mariji Bistrici, koji je, među ostalim, organizirao Hrvatski sabor kulture. Čazmanski zbor nastupio je i u Crkvi sv. Marije Magdalene kraćim koncertom, u povodu Sv. Cecilije, zaštitnice pjevača. (I.G.)

Optika 
Lucija

- DIOPTRIJSKE NAOČALE • SUNČANE NAOČALE
- KONTAKTNE LEĆE • POPRAVCI

RADNO VRIJEME

PONEDJELJAK

11,00 - 17,00 sati

UTO. - SRI. - PET. - ČET.

7,30 - 15,30 sati

PRVA SUBOTA U MJESECU

8,00 - 12,00 sati



Kralja Tomislava 16 (Dom zdravlja Čazma)
tel. 043/227 049

OD PREGLEDA DO NAOČALA

Školska stranica

Plodna suradnja roditelja i škole

Početak školske godine u Osnovnoj školi Čazma obilježen je nizom različitih radionica i akcija, u kojima su uz učenike sudjelovali i njihovi roditelji.

Učionice i hodnici u Područnim školama Draganec i Vrtlinska osvanuli su u novom, življem ruhu zahvaljujući iznimnom trudu učenika, roditelja i nastavnika.



PŠ Draganec, roditelji u akciji krcenja zidova

Oni su sami, bez pomoći profesionalnih ličilaca, obojili sve razrede, hodnike, blagovaonicu i sanitarne prostorije. Rezultat je topliji i ljepši prostor, u kojem su boravak i održavanje nastave ugodniji.

Kako se uz malo dobre volje, može napraviti jako puno dokazale su nastavnice Željka Zelenković i Đurđica Kušec. One su u suradnji s obiteljima Bertek i Cifer iz Lipovčana organizirale terensku nastavu za učenike 2.a i b razreda.



Terenska nastava 2. a i b razreda u Lipovčanima

Izlet u Lipovčane ostvaren je 24. rujna. Tom prigodom učenici su obišli obiteljsko gospodarstvo Cifer gdje su imali priliku upoznati se s domaćim životinjama te poljoprivrednim alatima i strojevima. Potom su prošetali samim selom te

obližnjom šumom. Sve je to bilo nadopunjeno obiljem različitih igara, pitalica i dosjetki.

Krajem rujna kreativnu jesensku radionicu, održala je učiteljica Zorica Kučan Vrlac. U radionici su sudjelovali učenici 3. a razreda i njihovi roditelji, uz malu pomoć pedagoga Gorana Marinića i defektologinje Gordane Jančić. Cilj radionice bila je izrada prigodnih jesenskih ukrasnih aranžmana, posuda za cvijeće i okvira za slike. Svi proizvodi nastali ovom radionicom prodavali su se na izložbi organiziranoj 16. listopada, povodom obilježavanja Dana zahvalnosti za plodove zemlje.

Projekt Škole za Afriku

Ove školske godine Osnovna škola Čazma uključila se u veliki UNICEF-ov projekt Škole za Afriku. Tim projektom UNICEF u svijetu već pet godina prikuplja sredstva kako bi djeci Afrike omogućio pristup obrazovanju. Prošle godine u Hrvatskoj je u projektu sudjelovalo pedesetak škola.



Učenici 6.d razreda i njihova Unicefova kasicu

Cilj ovogodišnjeg projekta je prikupljanje financijskih sredstava za djecu Ruande, afričke države koja još uvijek trpi posljedice rata iz 1994.g.

Većina učenika Osnovne škole Čazma odlučila je da će prikupljati sredstva mjesečnom štednjom tj. odvajanjem dijela svojeg džeparca u zajedničku kasicu. Jednom mjesečno sakupljeni novac se uplaćuje na račun UNICEF-a.

Izdvojeni iznosi su simbolični jer se već za 50 kn mogu kupiti sve knjige potrebne jednom ruandskom učeniku tijekom jedne školske godine. Također, odlučeno je da će se dio prihoda prikupljen na božićnoj prodajnoj izložbi namijeniti ovom hvalevrijednom projektu. Učenici Osnovne škole Čazma, uključivanjem u ovaj projekt pokazali su, da u današnjim vremenima, kada život nije lagan i važna je svaka kuna, treba misliti i na one kojima je puno teže jer su zaknuti za jednu od najvažnijih stvari u životu, a to je obrazovanje.

Posjet Hrvatskome narodnome kazalištu

Kako bi probudili svoje glazbeno znanje, tridesetak učenika OŠ Čazma od 5. do 8. razreda, posjetilo je Hrvatsko narodno kazalište u Zagrebu. Pogledali su baletnu predstavu, 'Trnoružica', u režiji Dereka Deana. Učenici su posjetili tu našu najveću i najugledniju kazališnu kuću pod vodstvom nastavnice glazbenog odgoja Nikoline Brajković - Draguljić. Takvi odlasci u kazalište iznimno su korisni jer mogu oprimirati teorijsko znanje koje učenici stječu na satovima glazbene kulture.

Slušni integracijski trening za osnove

Od listopada se u OŠ Čazma provodi slušni integracijski trening (SIT). To je prva cjelovita terapija glazbom u Hrvatskoj. Autor projekta je prof. dr. sc. Mladen Heđever. Voditeljica projekta je defektologinja Gordana Jančić. Glazba koja se koristi u projektu pažljivo je odabrana te specijalno akustički obrađena i modificirana (tonovi visokih frekvencija dobiveni spajanjem ambijentalne glazbe, glazbe Mozarta, Bacha i Vivaldija sa zvukovima prirode), a koristi se isključivo u terapijske svrhe. Terapijsko djelovanje glazbe i njeni pozitivni učinci primjenjuju se pri ublažavanju poteškoća u učenju i ponašanju. Neke od njih su disleksija i hiperaktivnost. U projekt je uključeno stotinjak učenika kod kojih će se pratiti učinci terapije SIT-om. Provedba projekta sastoji se od puštanja glazbe pod velikim odmorima tijekom cijele školske godine.

SIT uključuje osam CD-a. Na svakom CD-u nalazi se pet glazbenih blokova, od kojih svaki traje 15 min, a emitiraju se točno određenim redoslijedom. Kod terapije je bitna sustavnost, a pozitivni učinci su provjereni i moći će se utvrditi nakon njenog završetka.

Dugine boje u gradskoj knjižnici

U sklopu Dječjeg tjedna učenici 2. a i b razreda, zajedno sa svojim učiteljicama - Đurđicom Kušec i Željkom Zelenković, posjetili su Gradsku knjižnicu Čazma.

Tamo su uz pomoć ravnateljice knjižnice Vinke Jelić - Balta sudjelovali na kreativnoj radionici Dugine boje, inspiriranoj istoimenom slikovnicom. Slikovnicu su prvo pročitali, a potom su se dugine boje iz slikovnice preselile na pločnik u dvorištu knjižnice. Mnoštvo dugâ dokazalo je da se radionica učenicima vrlo sviđela jer su u njoj mogli pokazati svoje literarno, ali i likovno umijeće. (Osnovna škola Čazma)



Dugine boje

Dječji vrtić obilježio Dane kruha

U povodu Dana kruha i zahvalnosti za plodove zemlje, djeca iz Dječjeg vrtića "Pčelica" Čazma prodavala su proizvode od brašna i ukrasne predmete od jesenskih plodova, koje su izradili sami i uz pomoć roditelja i odgajateljica. Prodajnu izložbu održanu na Gradskoj tržnici posjetili su mnogi građani te su vrtićanci prikupili nešto manje od 3000 kuna koje će, prema riječima ravnateljice Gordane Devčić, utrošiti najvjerojatnije na kupnju televizora za jednu od svo-

jih skupina.

Djecu su posjetili i predstavnici Grada Čazme, a gradonačelnik Dinko Pirak uručio im je prigodne darove – didaktička pomagala, igračke i slatkiše. Vrtićki obrok u povodu Dana kruha blagoslovio je čazmanski župnik, vlč. Mladen Sinković. (I.G.)

Čazmanske „Majke - dojilje“

Prije godinu dana u Čazmi je osnovana grupa za potporu dojenja, jedna od 6 u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji, točnije, gradu Bjelovaru. U početku ih je bilo manje, no danas se u Patronažnoj službi Doma zdravlja u Čazmi redovito okuplja petnaestak majki koje doje svoju djecu. Svoj jednogodišnji staž odlučile su obilježiti proslavom koja je održana u jednom čazmanskome ugostiteljskom objektu.

Osnivanje grupe za potporu dojenja jedan je od koraka u



Čazma je jedan od malobrojnih gradova u Hrvatskoj u kojemu uspješno djeluje grupa za potporu dojenja

Unicefovom programu za promicanje dojenja, kojim se želi potaknuti i produžiti vrijeme dojenja te ženama pružiti pomoć i podršku. Istraživanja su pokazala da žene koje posjećuju grupe za dojenje dulje doje te se za dohranu djeteta odlučuju tek nakon njegova 6. mjeseca života. Smatra se da majčino mlijeko pozitivno utječe na intelektualni razvoj djeteta, njegov imunološki sustav te se smatra najboljim izborom hrane za dijete. Također, ima mnoge prednosti i pozitivne učinke i na majku.

Grupu u Čazmi vodi patronažna sestra Tajana Vrbančić, u suradnji s dr. med. Vesnom Bacalja. (I.G.)

UABA u posjeti prijateljima u Velenju

Čazmanska Udruga antifašističkih boraca i antifašista obilježila je 65. obljetnicu povratka 14. divizije u Štajersku, posjetivši udrugu iz Velenja s kojom prijateljuju još od 1944. godine, kada je divizija boravila u Čazmi.

Tom su prilikom domaćinima darovali reprodukciju slike koju je po sjećanju naslikao zarobljeni njemački vojnik, a prikazuje Čazmu u plamenu 26. lipnja 1944..

- Suradnja čazmanske i velenjske udruge je duga, a posjećujemo se svakih nekoliko godina. Vjerujemo da će se ta tradicija nastaviti - rekao je predsjednik UABA-e Čazma, Branko Čanković. (I.G.)

Masovna pojava božjih ovčica (Coccinelidae)

Krajem listopada stanovnike okolnih naselja grada Čazme, a i šire iznenadila je pojava velikog broja božjih ovčica- bubamari na stambenim objektima, okućnicama, ulazeći u unutrašnjost kuća tražeći mjesto za prezimljenje, a nerijetki su bili upiti na koji način ih ukloniti. Poznato je da se božje ovčice, bubamare, božji voleki ubrajaju se najvažnije grabežljivce-predatore, čija se ličinka i imago hrani lisnim i štitastim ušima, štetnim grinjama te ih zbog toga nikako ne smije uništavati. Odrasla božja ovčica dnevno pojede 20-30 lisnih ušiju, a ličinka i do 500 lisnih ušiju.



Kućica za božje ovčice

Ukoliko i uđu unutar kuća treba ih sakupiti i iznijeti van gdje će pronaći mjesto za prezimljavanje, a u prostorima kao što su tavana, spremišta treba ih ostaviti na miru, jer će u proljeće napustiti mjesto prezimljavanja. Odrasle bubamare prezimljuju u grupama ispod otpalog lišća i kore drveća, u napuštenim zgradama, pukotinama zidova.

Jedan od načina kako im pomoći u prezimljavanju su kućice izrađene od drvenih dasaka. Kućica može biti kvadratnog ili pravokutnog oblika, dubine 10-12 cm. U unutrašnjost kućice treba staviti valovitu ljepenku ili narezanu barsku trstiku. Vrata kućice su izgrađena od lamela postavljene pod kutom od 45°, a izvana je treba obojiti crveno -crvenosmeđe boje koja privlači bubamare.

Kućice treba postaviti u blizini voćnjaka, vrtova ili ispod strehe na visini 1,5-1,8 m visine, s tim da je zaštićena od strujanja jakih vjetrova. (Vesna Bradić)

Božica Tonković – najuzornija seoska žena BBŽ

Božica Tonković iz Miklouša proglašena je najuzornijom seoskom ženom Bjelovarsko-bilogorske županije te je uspješno nastupila na izboru za najuzorniju seosku ženu Hrvatske održanom u Otočcu. Uz predstavnike Grada

Čazme i turističke djelatnike, bodrilo ju je i 50-ak članova KUD-a „Sloga“ iz Miklouša, kojega je Božica Tonković predsjednica.



Božica Tonković najuzornija je seoska žena BBŽ

U Otočcu su predstavljani i razni čazmanski suveniri koji su se mogli vidjeti na nedavno održanom sajmu obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava u Garešnici. Tom je prigodom obnovljena i suradnja s KUD-om „Lipa“ iz Sinjca, koji je nastupio u Čazmi prije 15-ak godina. Božicu Tonković ugodili su i gradonačelnik Dinko Pirak te bjelovarsko-bilogorski župan, Miroslav Čačija. Gradonačelnik Pirak uručio joj je i novčanu nagradu u iznosu od 3000 kuna. (I.G.)

Označene još dvije biciklističke rute

Moslavačke cikloturističke transverzale i lokalne rute, nativ je projekta kojega provode Turističke zajednice Kutine i Čazme, na temelju Partnerske izjave koju su potpisali gradonačelnici tih dvaju gradova s ciljem zajedničkog promicanja turističke ponude mikro-regije Moslavina. Nositelj projekta je TZ Grada Kutine a ima za cilj biciklističko povezivanje Moslavine i Lonjskog polja. U sastav realizacije tog projekta ušle su i dvije lokalne biciklističke rute „Oko čazmanskog kaptola“. Jedna je na trasi Čazma - Suhaja - Pobjenik - Pavličani - Vrtlinska - Andigole - Pleterac - Miklouš - Grabovnica - Čazma a druga je Čazma - Grabovnica - Vagovina - Draganec - Siščani - nasip Česme - Čazma. Svaka je približno oko 36 kilometara, a cikloturisti će vozeći se njihovim dionica moći uživati u zdravoj prirodi, lijepim seoskim krajolicima, šumama, rijekama, gdje će im se postupno otvarati uvjeti za ponudu domaće hrane, pića i obnoviti kulturno-povijesne vrijednosti, poput crkvice, mlinova - vodenica, starih klijeti i slično. Zahvaljujući tom projektu, koji je financiralo Ministarstvo turizma sa nepovratnih 166.000,00 kuna, i naše dvije lokalne rute su označene. Sa već prije označenom Čazma - Cerina - Prnjarovac - Marčani - Dapci - Proključani - Dereza - Čazma, koju je također financiralo Ministarstvo turizma sa 46.000,00 kuna, Turistička zajednica Čazme je među vodećim gradovima koji imaju toliko označenih biciklističkih ruta. (Franjo Jagatić)

BOŽIĆNA PRIČA U ČAZMI od 19.12.2009 g. do 6.1.2010 g.

SEOSKI TURIZAM SALAJ GRABOVNICA

Okućnica s milijun lampica, otvoreno **svaku večer od 17 do 21 sat**
Božićni sajam – suveniri i domaći proizvodi
Ugostiteljska ponuda pod šatorom

BOJANI BOŽIĆ U BOJANI

Božićni ugođaj bez struje
Galerija slika – amfiteatar

II. BOŽIĆNI SAJAM U ČAZMI

15.12. u 17,00 sati – Gostionica "ANA"

I. Festival "moslavačke brašnjače" – degustacija
Božićni moslavački stol
Tamburaši – čazmanske Dangube

16., 17. i 18.12. od 16,00 do 19,00 sati – GRADSKA TRŽNICA

Prodaja božićnih ukrasa, suvenira, domaćih proizvoda...
Puhački orkestar Čazme, Glazbeni sastav "I to je to" Bjelovar, "Zvučna služba" Ivanić Grad

KINODVORANA – Centar za kulturu

19.12. u 15,30 sati – Koncert "Božićna bajka" orkestar pop-rock škole Sisak - solistica Radojka Šverko

20.12. u 19,30 sati – Božićni koncert -Pjevački zbor KUD-a Čazme i HORKUD Golub Bjelovar

21.12. u 19,30 sati – Udruga mladih Čazme –Božićna predstava

22.12. u 18,00 sati – Božićna priredba Osnovne škole Čazma

23.12. u 18,00 sati – Božićna priredba Dječjeg vrtića Pčelica

26.12. u 19,30 sati – KUD Graničar Čazma – moslavačka čijana

27.12. u 20,00 sati – Božićni filmovi

28.12. u 19,30 sati – KUD Sloga Miklouš – moslavačka svadba

29.12. u 19,30 sati – Koncert učenika Osnovne Glazbene škole

30.12. u 19,30 sati – KUD Frankopan Dubrava vrbovečka

u 18,00 sati – Novogodišnji filmovi

2.1. u 19,30 sati – KUD Sloga Đurđić – moslavački folklor

3.1. u 19,30 sati – KUD Ivan Vitez Trnski N.Rača–bilogorska svadba

4.1. u 19,30 sati – Koncert Srednje Glazbene škole

5.1. u 19,30 sati – Kazališna družina Župe Čazma

6.1. u 19,30 sati – Glazbeno društvo Zvon Štefanje

IZLOŽBA MALIH ŽIVOTINJA - Udruga Grlica

26. i 27.12. od 14,00 do 21,00 sati, Trg Čazmanskog kaptola

Ulaz - dobrovoljni prilog

DOČEK NOVE GODINE

Gradska tržnica – Glazbeni sastav "PETICA"
Kuhano vino - čaj

Organizatori:

Grad Čazma
Centar za kulturu Čazma
Turistička zajednica Čazma
Seoski turizam "Salaj" Grabovnica
Galerija "Matešić" Bojana
"Komunalije" Čazma

Pokrovitelji:

Ministarstvo turizma RH
Ministarstvo poljoprivrede,
ribarstva i ruralnog razvoja RH
Hrvatska turistička zajednica

Organizatori pridržaju pravo izmjene programa o kojima će poštovane posjetitelje obavijestiti putem programa Radio Čazme te plakatima.

Moslavačka svinjokolja uz „Festival brašnjače“ u Čazmi

Danas u okolici Čazme postoje mnoga domaćinstva koja uzgajaju svinje za vlastite potrebe – za kolinje. Obično svinje za kolinje uzgajaju ona domaćinstva gdje ima mladih članova koji mogu pribaviti hranu za svinju. A za prehranu svinje ukusnoga mesa, potrebno je poštivati neka pravila tj. svinju hraniti napojem, u toplije doba godine kositi joj zelenu travu, davati joj sasječene bundeve (tikvanje), šrot od domaće kukuruze i sl. Malo je danas

svinjokolja na tradicionalan način. Tradicijska moslavačka svinjokolja nalaže paliti dlaku priklane svinje te upotrijebiti sve dijelove svinje - ništa ne baciti osim onoga što je otpad koji će priroda ponovo preraditi u nešto korisno!

U naših se domaćinstava sve više industrijaliziraju i trajna jela spremna za svinjokolje kao što su kobasice krvavice, brašnjače, češnjovke, prezvuršt. Od nabrojene tri vrste kobasica najzanimljivija je moslavačka brašnjača.

Recepturu za ovu kobasicu u davno doba donijeli su u naše krajeve doseljeni Česi, ali se spremanje brašnjača do današnjih dana zadržalo najviše u Moslavini i dijelu Bilogore. Ta je kobasica izvanredni specijalitet. Priprema se od svinjske slabine ili carskoga mesa ili – u narodu zvanoga - zeca izrezanog u dugačke rezance od kojih se, uz posebne začine, zajedno s kukuruznim brašnom nadjeva debelo

crijevo svinje prethodno pomno očišćeno i napacano da izgubi miris po kocu.

Brašnjača se može nakon dužeg prokuhavanja i sušiti pa postaje trajni proizvod koji je u tradicionalnom životu krasio i božićni stol, a težaci su je jeli za proljetnih i ljetnih poslova „sirovu“ ili prokuhanu. Brašnjača ili bijela kobasica spravljena po tradicionalnoj domaćoj moslavačkoj recepturi, gurmane ne ostavlja ravnodušnim.

Gradski muzej Čazma nastoji sačuvati što više raznih običaja iz tradicijskog načina života ljudi ovoga dijela Moslavine. Turistička zajednica Grada Čazma prihvatila je suorganizaciju prvoga Festivala brašnjače u Čazmi jer je ovu kobasicu prepoznala kao kulinarski suvenir našega kraja, ali i kao poticaj specifičnoj moslavačkoj gastronomskoj ponudi. Svinjokolja je jedan od najvažnijih običaja i godišnjih poslova te ga je potrebno dokumentirati i zaštititi kao nematerijalnu baštinu što i namjeravamo organizacijom Festivala brašnjače 15. prosinca 2009. od 17:00 sati u Gostionici „Ana“ u Čazmi u suradnji s vrijednim seoskim ženama, pomoć TZ Grada Čazme te pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede i Ministarstva turizma RH. (Jadranka Kruljac-Sever)

Božićni sajam

Božićni sajam u Čazmi održava se od 16. do 18. prosinca na Gradskoj tržnici, u organizaciji Grada Čazme i Turističke zajednice, uz podršku Komunalija. Sudjelovat će školska djeca i Dječji vrtić, Udruga mladih te obrtnici i obiteljska poljoprivredna gospodarstva s domaćim proizvodima i suvenirima.

Otvorenje je 16. prosinca u 16:00 sati.

Doček Nove Godine

Doček Nove Godine u Čazmi organiziraju gradska Turistička zajednica i Grad Čazma, uz potporu komunalnog poduzeća, na Gradskoj tržnici, s početkom u 21 sat. Dijelit će se kuhano vino i čaj, a od 22 do 2 sata poslije ponoći nastupat će čazmanski glazbeni sastav „Petica“. Prošle se godine na dočeku u Čazmi okupilo 500-tinjak posjetitelja.

Božićna priča



Dugotrajne pripreme i velik trud potrebni su da bi se okućnica Salajevih pretvorila u Božićnu priču

Novogodišnje priče održat će se već nadaleko poznata Božićna priča kod obitelji Salaj u Grabovnici, uz podršku Grada Čazme te županijske i gradske Turističke zajednice. Poznatu će okućnicu obasjavati milijun lampica, a ugođaj će upotpunjavati ugostiteljska ponuda pod šatorom te prodaja suvenira i domaćih proizvoda. Svečano otvorenje Božićne priče je 19. prosinca u 17:00 sati, a trajat će svakodnevno, od toga datuma do 06. siječnja 2010., od 16:30 do 21:00 sat.

Božićna priča iz godine u godinu okuplja sve više posjetitelja iz svih dijelova Hrvatske i inozemstva. Prošle ih je godine bilo više od 40.000. Stoga je ta manifestacija uvrštena u kalendar turističkih događanja za 2010. godinu.

Božićna priča predstavljena je županima, gradonačelnicima i predstavnicima turističkih zajednica Bjelovarsko-bilogorske, Koprivničko-križevačke, Sisačko-moslavačke, Virovitičko-podravске i Zagrebačke županije. Dužnosnici su sudjelovali u ukrašavanju biljaka kako bi svaka županija svojim osvijetljenim drvcem sudjelovala u Božićnoj priči.

Šaljite tekstove i prijedloge na adresu: grad.cazma@bj.t-com.hr
Istu adresu iskoristite i ako imate tvrtku ili ste obrtnik, a želite se oglašavati u navedenoj tiskovini. Cijene oglasnog prostora su: 150 kn za 1/8 stranice formata A4, 250 kn za 1/4 stranice, 500 kn za 1/2 stranice te 1000 kn za oglas veličine stranice A4 formata. Prijedlog oglasa pošaljite e-mailom u jpg ili pdf formatu te naznačite koju veličinu oglasa želite. Naknada se uplaćuje u korist žiro-računa Grada Čazme 2489004-180630009 VABA d.d. Varaždin, poziv na broj 21-7706-MB za tvrtke, 22 za obrtnike, svrha doznake: naknada za objavljivanje oglasa u biltenu Grada Čazme.

IMPRESUM

„Čazmanski vjesnik“

besplatno glasilo Grada Čazme
Trg Čazmanskog kaptola 13, 43240 Čazma
Tel: 043/771-052, fax: 043/771-056
e-mail: grad.cazma@bj.t-com.hr

Izdavač: Grad Čazma

Uređuje: Ivana Gusić

Školska stranica: Novinarska sekcija OŠ Čazma

Dizajn i grafička priprema: Dubravko Dulan

Tisak: „Igraf“, Čazma, Naklada: 3000 primjeraka